

Bokslutskommuniké 2025

Den ekonomiska utvecklingen har vänt och efter två år med negativa resultat redovisar Region Stockholm ett resultat på 5 136 miljoner kronor för 2025, vilket är 5 061 miljoner kronor högre än budget. Den positiva utvecklingen förklaras framför allt av lägre utfall för risker och högre bidrag än beräknat. Soliditeten har förbättrats, vilket innebär att den för 2025 överstiger 2022 års nivå, i enlighet med regionfullmäktiges mål om god ekonomisk hushållning.

Inom hälso- och sjukvården har vårdkontakterna ökat, i linje med befolkningsutvecklingen för barn och äldre. Utvecklingen med en allt högre andel äldre i befolkningen märks tydligt. Personer som är 80 år och äldre står för cirka en fjärdedel av de totala vårdkontakterna. Tillgängligheten i primärvården är god, och under året har väntetiderna vid akutsjukhusen kortats för patienter som är i behov av behandling eller operation och för de som väntar på första besök hos en specialist inom 30 dagar. Samtidigt återstår förbättringsområden och tillgängligheten varierar inom olika delar av vården.

I kollektivtrafiken har antalet resande minskat något, och flera åtgärder har vidtagits för att förbättra kvaliteten och öka nöjdheten i kollektivtrafiken. En ny stombusslinje har införts (linje 5) och samarbetet med Trafikverket har ökat för att säkerställa snabbare hantering vid störningar. Resenärerna i kollektivtrafiken känner sig generellt trygga, men åtgärder pågår för att öka tryggheten ytterligare, exempelvis genom samverkan med polisen.

Resultat

Resultat	Utfall	Budget	Avvikelse	Utfall
Mnkr	2025	2025	mot budget	2024
Verksamhetens intäkter	30 696	29 277	1 419	29 965
Verksamhetens kostnader	-124 839	-127 929	3 090	-123 005
Avskrivningar	-7 563	-7 773	210	-7 329
Verksamhetens nettokostnader	-101 707	-106 425	4 718	-100 368
Skatteintäkter, generella statsbidrag och utjämning	107 188	107 243	-56	105 158
Finansnetto	-345	-742	398	-5 761
Årets resultat	5 136	75	5 061	-972

Region Stockholms ekonomiska resultat 2025 uppgick till 5 136 miljoner kronor, vilket är en positiv resultatavvikelse mot budget på 5 061 miljoner kronor. Det är framför allt lägre utfall för risker och högre erhållna bidrag som förklarar den positiva budgetavvikelsen. Samtliga verksamhetsgrenar

visar på positiva utfall som är högre än budget. Årets resultat efter balanskravsjusteringar uppgick till 5 059 miljoner kronor.

Balansräkning

Balansräkning			
Mnkr	2025	2024	Förändring
Tillgångar			
Anläggningstillgångar	172 523	161 462	11 061
Omsättningstillgångar	13 925	15 589	-1 664
Summa tillgångar	186 448	177 051	9 397
Eget kapital, avsättningar och skulder			
Eget kapital	30 153	25 017	5 136
Avsättningar	52 890	50 691	2 199
Långfristiga skulder	69 726	68 884	842
Kortfristiga skulder	33 679	32 458	1 220
Summa eget kapital, avsättningar och skulder	186 448	177 051	9 397

Balansomslutningen ökade under 2025 och uppgick vid årets slut till 186 miljarder kronor. Region Stockholms soliditet, den långsiktiga betalningsförmågan, ökade jämfört med föregående år, vilket främst förklaras av det positiva resultatet. Vid årets slut uppgick soliditeten till 16,2 procent exklusive de pensionsförbindelser som redovisas som ansvarsförbindelse. Om de pensioner som redovisas som ansvarsförbindelse räknas med uppgick soliditeten till 4,4 procent.

Investeringar	Utfall	Budget	Avvikelse	Utfall
Mnkr	2025	2025	mot budget	2024
Hälsa- och sjukvård	3 879	5 402	-1 523	3 766
Kollektivtrafik	14 739	16 134	-1 395	15 323
Övriga	4	36	-33	5
Totala investeringar regionkoncernen	18 622	21 573	-2 951	19 093

Årets investeringsvolym uppgick till 18,6 miljarder kronor, vilket är 3,0 miljarder kronor lägre än budget. Region Stockholms investeringar har kunnat finansieras utan nyupplåning.

Försenade upphandlingar till följd av konkurser i byggsektorn samt begränsad tillgång till vissa material på grund av omvärldsläget har påverkat investeringsverksamheten under året. Läget medförde tidsförskjutningar och fördröjningar, vilket hade påverkan på flera pågående investeringar.

Region Stockholms räntebärande skulder minskade under året med 1,4 miljarder kronor och uppgick per den sista december 2025 till 43,4 miljarder kronor.

Framtiden

Under 2026 förväntas Region Stockholms ekonomiska förutsättningar förbättras givet att pensionskostnaderna minskar samt att skatteintäkterna förstärks. Den årliga ökningen av de samlade skatteintäkterna inklusive utjämnningen beräknas till cirka 3,9 procent.

Även om det ekonomiska läget ljusnar krävs att kostnadsökningstakten hålls på en rimlig nivå i linje med utvecklingstakten för de samlade skatteintäkterna motsvarande 3,8 procent i genomsnitt per år under 2026–2028. Givet konjunkturläget är skatteintäktsprognosen förenat med risker vilket kräver långsiktig ekonomisk planering som säkerställer en ekonomi i balans.

Region Stockholm fortsätter att genomföra betydande investeringar inom hälso- och sjukvård samt kollektivtrafik för att skapa väl fungerande och tillgängliga anläggningar. Investeringsplanens investeringsutrymme medger att Region Stockholm under tioårsperioden 2026–2035 kan investera totalt 147,6 miljarder kronor.